
PROVINCIE LIMBURG ARRONDISSEMENT MAASEIK GEMEENTE HOUTHALEN-HELCHTEREN 

 

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad 
 

Zitting van: 17/12/2009 
 
Aanwezig: Alain Yzermans: burgemeester-voorzitter 
 Khalid Assecour, Peter Timmermans, Veronique Mertens, Patrick Pollers, 

Guy Lucas, Myriam Bellio: schepenen 
 Leopold Kelchtermans, Roger Vanotterdijk, Els Tiri, Germaine Timmers-

Driesen, Mustafa Aytar, Olga Van de Vloed, Antonio Ventura, Walter 
Sacchini, John Vrancken, Bert Cuppens, Ria Vrijsen, Luciana Costa, 
Caroline Goddeeris, Göksal Kanli, Ludo Diliën, Nathalie Tielens, Arnd Van 
Vlierden, Carine Achten, Veerle Lijnen: raadsleden 

 Wim Haest: secretaris 
Verontschuldigd: Jules D'Oultremont, Maurice Vanoevelen, Eefje Van Wortswinkel: 

raadsleden 

Openbare zitting 
 
Financien: aanpassing van het retributiereglement betreffende de retributie op 
grafconcessies. 

Gelet op het K.B. van 19 januari 1973 betreffende de lijkverbranding; 
 
Gelet op de artikels 15 bis $2 2de lid, artikel 23bis, artikel 32 van de wet van 20 juli 1971 op de 
begraafplaatsen en lijkbezorging; 
 
Gelet op de besluiten van de gemeenteraad, meer bepaald het laatste besluit van 26 februari 
1991, houdende vaststelling van de prijzen van de grafvergunningen op de gemeentelijke 
kerkhoven; 
 
Gelet op het decreet op de begraafplaats en de lijkbezorging van 16 januari 2004; zoals gewijzigd; 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005; zoals gewijzigd; 
 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 26 april 2007 betreffende de retributie op 
grafconcessies; 
 
Gelet op het besluit van het schepencollege van 7 december 2009; 
 
Gelet op de toelichting door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans; 
 
Besluit de raad met  algemene stemmen: 
Het gewijzigde reglement als volgt vast te stellen: 
 
Artikel 1 
Een retributie te heffen voor een periode vanaf 1 januari 2010 tot en met 31 december 2013. 
Onder concessie wordt verstaan: 
een concessie voor de begraving van een stoffelijk overschot van een overledene in volle grond. 
een concessie voor de begraving van een stoffelijk overschot van een overledene in een 
grafkelder. 
een concessie voor de begraving van een asurne. 
een concessie voor de bijzetting van een asurne in een nis van het columbarium. 
 
Artikel 2 
Een concessie wordt verleend voor het begraven of bijzetten van 2 personen. 
 
Artikel 3 



De duur van de concessie wordt bepaald op 50 jaar. 
 
Artikel 4 
Het tarief van een concessie op de gemeentelijke kerkhoven als volgt vast te stellen: 

• Begraving in volle grond: 500 euro 
• Begraving in grafkelder: 1000 euro 
• Bijzetting urne in columbarium: 500 euro 

De bijplaatsing van meer dan twee urnen in een concessie is mogelijk. De bijplaatsing vanaf de 
derde persoon bedraagt dan 250 euro per urne. 
Een columbariumnis kan niet meer dan twee urnen bevatten. 
 
Artikel 5 
Bij gebreke van vrijwillige betaling zullen de verschuldigde sommen ingekohierd worden en is de 
belasting onmiddellijk eisbaar. 
 
Artikel 6 
Eigen inwoners moeten verplicht kosteloos worden begraven (gewone begraving of begraving 
asurne), bijgezet in het columbarium of uitgestrooid. 
Personen die overlijden in de gemeente moeten verplicht kosteloos worden begraven (gewone 
begraving of begraving asurne), bijgezet in het columbarium of uitgestrooid. 
 
Artikel 7 
Is eveneens kosteloos: 
de begraving, bijzetting of uitstrooiing van personen die elders woonachtig zijn doch die geboren 
zijn of gewoond hebben in de gemeente. 
de personen die wensen begraven te worden bij eventuele partner of naaste familieleden (t.e.m. 
2e graad). 
Voor alle anderen bedraagt het tarief 1000 euro (eventueel vermeerderd met het bedrag van een 
concessie). 
 
Artikel 8 
Afschriften van deze beslissing worden ter goedkeuring aan de Hogere Overheid verzonden.(FIN) 

 Namens de raad: 

secretaris burgemeester-voorzitter 
Wim Haest Alain Yzermans 
 
 


